

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЬ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and McGregor
Winnipeg, Man., Canada.

Address: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 19 (915). СУБОТА, 12. ЛЮТОГО 1927. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, FEBRUARY 12th, 1927. No. 19 (915). VOL. IX.

АМЕРИКАНСЬКІ ЛЕТУНИ ЗНИЩИЛИ ЧАСТЬ МІСТА В НІКАРАГВІ.

Під час боїв у Чинандезі згинуло по обох сторонах 300 людей, а 500 було ранених; місто знов у руках Діаза.

МІСТО МЕКСИКО, 9. лютого. — Др. Педро Запада, представник ліберального уряду Нікарагви, винуватиме американських летунів, що оперують з консервативними військами, за спалення 10 блоків міста Чинандезі під час бою між лібералами та консервативними за це місто.

МАНАГВА, Нікарагва, 10-го лютого. — Після завзятої боротьби, в якій убито й ранено сотки людей, війська консервативного уряду знову контролюють місто Чинандезі.

Обчислюють, що в бою погинуло по обох сторонах 300 людей, а 500 було ранених. Боротьба в Чинандезі тривала кілька днів і місто було на переміну то в руках лібералів, то консервативів.

Ліберальне військо має виконати атак на місто Матагальпу, що лежить около 75 миль на північний схід від Манагви. Ліберальний генерал Монкадо наступає на Матагальпу з добре озброєною армією і консервативний уряд вислав поспішно своє військо, щоб воно не допустило до заняття міста лібералами.

В той сам час погіршуються відносини між консервативним урядом Діаза та республікою Гватемалею. Хозе Естебан, Гватемальський міністер до Нікарагви, виїхав нагло у відвіток з Манагви і каже, що Гватемалея проголосить війну урядові Діаза або зирє з ним зносини.

КАНТОН І ПЕКІН ВІДКИДАЮТЬ ПРОПОЗИЦІЮ ЗЛУЧ. ДЕРЖАВ.

Кантони кажуть, що не бачуть потреби, чому чужинці мають охороняти "нашу власну територію" (Шангаї).

ШАНГАЙ, 9. лютого. — Від членів національного (кантонського) уряду в Ганкові одержано відомість, що вони протидіють пропозиції американського державного секретаря Келого, щоб тутешня міжнародна оселя була проголошена неутралною зоною.

Сун Фо, кантонський провідник, сказав:

"Ми не бачимо потреби в тому, щоб нашу власну територію охороняли чужинці".

ЯПОНИЯ ЗА ПРОПОЗИЦІЄЮ АМЕРИКИ.

ТОКІО, 9. лютого. — Урядник міністерства закордонних справ заявив сьогодні, що японський уряд дуже одобрює пропозицію американського державного секретаря Келого щодо неутралізації Шангаю й повідомить про своє становище К. Пошівану, японського міністра в Пекіні.

КОМУНІСТ МОРФІ ОСУДЖУЄ СТАНОВИЩЕ Р. МЕКДОНАЛДА.

ЛОНДОН, 4. лютого. — Дж. Т. Морфі, відомий англійський комуніст, заявив вчора, що становище Рамсея Мекдоналда в китайській справі не є становищем робітничої класи Великої Британії.

"Коли Мекдоналд говорить, що ми з господарських і політичних причин мусимо задержати свій престиж, то він не представляє цілої робітничої класи, а тільки групу правих лідерів. Говорачи "ми", він має на думці англійських капіталістів.

Своєю заявою про те, що справа порозуміння лежить всецільо в руках Кантону, Мекдоналд ще більше підбурює англійських імперіалістів і заховає їх до зміцнення свого натиску на китайський народ.

Мекдоналд говорить також, що Чен (кантонський міністер закордонних справ) повинен вітати англійські воєнні кораблі і тенки, бо вони допоможуть йому втихомирити тих Китайців, що хочуть воювати.

Цю ганебну заяву провідника Партії Праці повинен опростити цілий робітничий рух. В протинному випадку Партія Праці зриває себе в політиці з консервативним урядом.

Бритійські робітники повинні заставити британський уряд відкинути всі збройні сили з Китаю, визнати кантонський уряд і допомогти китайському народові визволитися цілковито з імперіалістичного ярма й експлуатації".

МОРЯКИ З АМЕРИКИ ПРИБУЛИ ДО ШАНГАЮ.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша до "Експенд-Телеграф" каже, що до Шангаю прибуло сьогодні 300 американських моряків.

Бритійці і Кантонці прийшли до порозуміння відносно концесії в Ганкові

ЧЕМБЕРЛЕЙН ЗАЯВИВ У ПАРЛЯМЕНТІ, ЩО БРИТІЙСЬКІ ВІЙСЬКА, ЯКІ Є В ДОРОЗІ ДО ШАНГАЮ, БУДУТЬ ЗДЕРЖАНІ І ВИСЛАНІ ДО ГОНГ КОНГУ.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Сер Остен Чемберлейн, міністер закордонних справ, оповістив сьогодні в парламенті, що британський представник Овен О'Меллі й кантонський міністер закордонних справ Еуген Чен прийшли до порозуміння відносно спору із за кордонної концесії в Ганкові.

Чемберлейн сказав, що британські війська, які є в дорозі до Шангаю з Британії, Гібральтару й Мальти, будуть здержані й сконцентровані в Гонг Конгу.

ГОНГ КОНГ, 10. лютого. — Морський бездротний телеграф повідомляє сьогодні, що китайське військо стріляло в британські кораблі в околиці Ічангу, порту над рікою Янцзи.

це повище міста Ганкова. Два батальони британського війська відплили вчора з Гонг Конгу до Шангаю.

КАБЛЕГРАМА ВИКОНОМУ ПАРТІІ ПРАЦІ.

ЛОНДОН, 7. лютого. — Виконавчий комітет Партії Праці вислав до кантонського міністра закордонних справ Еуген Чена каблеграму, в якій ще раз заявляє, що британська Партія Праці "всіма силами буде допомагати китайському народові в його змаганні за незалежності".

Бритійський робітничий рух, сказано в каблеграмі, домагється продовження переговорів з кантонським урядом.

ПЕКІНСЬКИЙ УРЯД НЕ ВІДПОВІДАЄ НА ПРОПОЗИЦІЮ АНГЛІЙ.

ПЕКІН, 8. лютого. — Кабінет обговорював сьогодні пропозицію Великої Британії, щоб розпочати переговори в справі вирішення цілої проблеми китайських зносин з Великою Британією.

Кабінет рішив не відповідати на пропозицію британського уряду, поки Британія не дасть відповіді на китайську ноту з 31. січня, яка висловлювала надію, що британський уряд негайно відкличе війська, вислані до Шангаю.

ШАНГАЙ, 9. лютого. — Кантонські націоналісти вдарили сьогодні по американських екстра-територіальних привілеях у Китаю.

Закордонний комісар повідомив американський консулат, що позовники в легальних справах мусять від тепер являтися в китайських судах без представника американського уряду.

Цей розпорядок уважають тут порушенням договірних прав чужинців.

КОЛО ЛУЦЬКА СПУСТИВСЯ НА ЗЕМЛЮ РАДЯНСЬКИЙ ЛІТАК.

Ньюйорська газета "Ворлд" повідомляє, що під Луцьком, на Волині, спустився на землю радянський військовий аероплан. Газета каже, що польська влада негайно арештувала двох радянських офіцерів-летунів і вислала їх під військовою сторожею до Варшави.

Пильотом на аероплані мав бути поручник Тимошук, а обсерватором полковник Клим. Арештовані зайняли, що аероплан спустився на землю через те, що зіпсувався компас і вони втратили орієнтацію.

Аероплан має походити з київського аеродрому і є збудований після найновіших вимог воздухоплавної техніки. На ньому мали бути два скоростріли. Ціла подія викликала в Польщі велику сенсацію.

Повища відомість була подана в радіо-депеші з Варшави, яку перелопала радіостанція "Ворлда" в Нью Йорку. З радянських жерел нема ніяких відомостей про цю подію, якщо вона дійсно мала місце.

НІМЕЦЬКІ НАЦІОНАЛІСТИ БУДУТЬ БОРОТИСЯ ЗА МОНАРХІЮ.

БЕРЛІН, 4. лютого. — В німецькому парламенті прийшло до бурливих сцен під час промови канцлера Маркса, в якій він оголосив політичну програму нового уряду.

Граф Вестарп, провідник націоналістів, різко напад на заяву канцлера нової буржуазної коаліції, не зважаючи на те, що німецькі націоналісти є в ній найбільшніми заступлені.

Маркс заявив, що новий уряд буде обороняти Ваймарську конституцію, себто теперішню республіканську форму держави. Вестарп виступив в імені націоналістів і сказав, що вони й надалі будуть боротися за свої монархістичні ідеї.

Вступлення націоналістів до уряду, сказав Вестарп, не значить, що вони покинули надію на привернення монархії в Німеччині.

У фіскальному році, що скінчився 30. листопада 1926, мінитовська телефонічна система мала \$203,030 надвишки.

ПІДЧАС БОРОТЬБИ В МІСТІ ОПОРТО ЗГИНУЛО ДВІСТА ЛЮДЕЙ.

Між убитими в революції є республіканський провідник Альваро Кастро і провідник повстання генерал Діаз.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша до "Дейлі Меїл" з Віго повідомляє, що під час боротьби в Опорто згинуло 200 осіб.

Одна бомба впала до кімнати Грета готелю, в якій перед п'яти минутами був консул Злучених Держав. Кімната була цілком знищена.

Між убитими під час повстання є Альваро Кастро, республіканський провідник; генерал Нортон Де Маттос, бувший міністер війни; генерал Де Морайс і генерал Діаз.

(Про ген. Діаза подавали недавно депеші, що він є провідником руху, який викликав теперішнє повстання.)

Провідники повстанців др. Альфонсо Да Коста, бувший португальський делегат до Лі-

ги Націй, і генерал Де Морайс підписали революційний маніфест, в якому заявляють, що уряд мусить зрештитувати як нелегальний і що їх рух має на меті привернути республіку.

ЛОНДОН, 9. лютого. — Лісбонська депеша до "Стар", надана сьогодні в португальській столиці, повідомляє, що через останніх 40 годнів в Лісбоні велася боротьба й тепер продовжується. Всі каблєві й бездротні стачі в руках уряду.

Інша депеша з Мадрида каже, що залізничні комунікації в Португалії не є ще привернені. (Ця депеша вказує на те, що в Португалії проголошено генеральний страйк залізничників, як про це сповіщали недавні звіттовлення.)

АМЕРИКАНСЬКИЙ МІНІСТЕР МУСІВ ЗАЛИШИТИ СВОЮ ЛЕГАЦІЮ.

ВАШИНГТОН, 10. лютого. — Американський міністер Фред М. Дірінг був примушений залишити американську легачію в Лісбоні в наслідок стрілянини між португальськими повстанцями та військом уряду.

Дірінг надіслав до державного департаменту депешу, в якій схарактеризував революційну ситуацію в Лісбоні як "уже серйозну", але не подав ніяких деталей про хід повстання.

"Положення в Лісбоні є дуже серйозне і правдоподібно буде так через кілька днів", сповіщає державний департамент. "Міністер був присвоєлений залишити легачію, яка була обстрілювана з криків і скорострілів".

ДЕ РІВЕРА КАЖЕ, ЩО ВІДОМОСТІ ПОГАНІ.

МАДРИД, Іспанія, 9. лютого. — "Недавні відомості з Португалії є погані", заявив сьогодні представником газет диктатор Прімо де Рівера. "Бунтівничі елементи поширюються й ціла північна Португалія є тепер у руках повстанців".

УРЯД КАЖЕ, ЩО ЗДАВИВ РЕВОЛЮЦІЮ В ЛІСБОНІ Й ОПОРТО.

ЛОНДОН, 10. лютого. — Делеша з Лісбони повідомляє, що повстання в Португалії здавлене. Уряд каже, що здавив бунт по цілій країні.

Після урядового звіттовлення, революціонери в Лісбоні піддалися вчора вечером, а повстанці в Опорто зложили зброю в понеділок по полудні. Революційний комітет в Лісбоні арештовано.

(Чи повища новинка з португальського урядового жерела відповідає правді, покажуть найближчі дні.)

Під час боротьби з повстан-

цями військо уряду обстрілювало з гармат старе історичне місто Евору через 16 годнів. У місті було 100 убитих і 300 ранених. Багато важних будинків зістали знищені.

ГЕНРІ ФОРД ПРОТИ СМЕРТНОЇ КАРИ.

ДІТРОЙТ, Міш., 5. лютого. — Генрі Форд, автомобілевий магнат, заявив у розмові з представниками газет, що він рішучо протидіє смертній карі.

На його думку, за смертною карою виступають нині ті самі люди, які десять років тому назад забули за християнські заповіді й домагалися вмішання Злучених Держав у світову війну. Форд каже, що як колись за плечима тих повів стояли великі банкири, таксамо нині великі банкири стоять за жорстокою карою для злочинців. Цілий банкірський така: при допомозі жорстоких кар вони хочуть зробити людей нечутливими, щоб вони не протидієли виповідженню війни, коли дього забгнуть фінансісти.

"Коли-б фінансісти цього краю поступали розумно, то вони постаралися-б про працю для кожного хлопця, який через брак заняття доходить до злочину. Забирати життя — неплатно для суспільности. Воно не є ліком на злочин. Ані ліком на вбожество".

"UKRAINIAN LABOR NEWS"
 Printed and published tri-weekly by the Workers and Farmers Publishing Association, Limited, a joint stock company, incorporated under the laws of Manitoba, at its head office and place of business, at the corner of Pritchard Avenue and McGregor Street in the City of Winnipeg, Manitoba.
 Subscription per year \$4.00
 Telephone: 51 465

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ"
 газета для робочого люду — виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу.
 Видав. Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, інкорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Укр. Роб. Домі, на розі вулиць Пritchard і McGregor, у Вінніпегу, Ман.
 Передплата на рік \$4.00
 Адреса:
UKRAINIAN LABOR NEWS
 Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

ПЕРЕЛЯК СЕРЕД УКРАЇНСЬКИХ ПАТРІОТІВ.

Стався великий переляк серед українських патріотів ріжних орієнтацій і релігій. Великий, несподіваний. Не це переляк через нові масові арештування на Білоруси та в Галичині, ні через масові засади на досмертну та довголітню вязницю українських селян польсько-шляхетським судом... Ні, патріоти цього не лякаються. Писудський для них — свій брат.

Переляк стався через те, що серед українських мас в Галичині появилися, як каже "Діло" — "елемент новий у публічному житті". А за "Ділом" счинила гвалт вся українська гетьманська та петлюрівська преса. Злякалася жовтоблатьків отого нового елемента у публічному житті українського народу в Галичині. Злякалася й заревіла, як несамовита: Рятуйте, панове Писудський, Голуфку, Смігло!... Рятуйте нашу "Просвіту", "Рідну Школу" від нового елемента! Ми ж думали, що ви вже його видушили отого нового елемента, вистріляли, згноїли у своїх тюрмах, аж бачимо, що він живе, йде на нас, на вас...

Ось так приблизно лементує "Діло", "Новий Час" в Галичині і вся українська гетьманська та петлюрівська преса в Злучених Державах і Канаді.

Що-ж сталося? Для нас з вами, товаришу читачу, нічого страшного, навіть надзвичайного не сталося. Але для тих, що шукають порозуміння з польською шляхтою сталося таке, що декого з них готове загнати в сусідство до Володимира Бачинського.

Ось що сталося:
 Дня 25. грудня 1926-р. відбулися у Львові з'їзди двох українських культурно-освітніх інституцій: "Просвіти" й "Рідної Школи". Ці інституції носять назву "народних". Але до цього часу було так, що народ на них лише гроші складав, а верховодили у цих інституціях попи, адвокати, "дипломати", лідери ріжних попівсько-адвокатських партій. Робітники й селяне були лише тим сиріщем, яким жилилися ці інституції. Українське міщанство й попівство справу взагалі поставило так, що не інституції існували для народу, але народ для інституцій.

Роки війни й революції, роки тяжкої кровавої боротьби українського трудового народу за свою волю на тих роздоріжжях та манаївах, на які запровадили його верховоди такі тіжже інституції; роки боротьби під польсько-шляхетським гнетом, угодова політика УНДО, торг його лідерів з польською шляхтою — все це відкрило очі українським селянам і робітникам.

З другого-ж боку пробудження совісті в частині української інтелігенції, в її кращих наукових колах, близькість кордону Радянської України, розквіт українського життя на її території, — створило той "елемент новий у публічному житті" поневолені Галичини, що він так потряс та перелякав міщансько-угодівське "громадянство".

На з'їздах "Просвіти" й "Рідної Школи" у Львові представники селянства й робітництва та чесної інтелігенції порушили справу про перебрання проводу "Просвітою" й "Рідною Школою" з рук попів та адвокатів — трудовими елементами. Саме поставлення цього питання на порядок дня перелякало попів та адвокатів. Як же це, вони-ж привикли уважати ці інституції своєю власністю, вони кола них і з них жили, вони через них контролювали розум селянства, мали над ним провід, торгували ним, а тут нараз як грим з ясного неба: віддайте народне добро народові.

Заворухилися попи й адвокати в Галичині, у Варшаві, Парижі й по цей бік океану та одним голосом закричали: інтернаціональна небезпека, комуністи, рука Москви... Писудський, Смігло, рятуйте! Кажемо, одним голосом закричали гетьманці, петлюрівці, удювці й фашисти. З тою хіба ріжницею, що петлюрівці заспокоюються бодай тим, що "оби організації остали в руках ширих Українців", а гетьманці (Назарук), заявляють, що "в Перемішлі вже захопили большевики укр. народні дома" й що "незабаром приїде черга на те саме й у Львові".

Чи приїде? Треба признати, що цей гвалт жовтоблатьків счинила не надаремне. Вона чує, яким духом віє з під селянських стріх в Галичині й на всіх українських землях під Польщею. Чує й у неї пуги терпнуть. Рятують лишається тільки один: згода з польською шляхтою, спільний фронт з нею проти українського робітництва й селянства. Тому й крик про "новий елемент з інтернаціональною закраскою".

Найновіша телеграма доносить, що польська влада арештувала у Львові багато українських комуністів та викрила "протидержавну змову на користь радянської влади". Чи не це є наслідок переляку й крику о поміч української буржуазії... перепрошаю, "ширих Українців"? Почекаємо, а побачимо. Що-ж до самої "Просвіти" та боротьбу за неї, то про це ми вмістимо вичерпуючу статтю в наступному числі "У.Р.В."

ЗГОРІЛА ЦЕРКВА.

Вичитали ми в "Укр. Голосі" і "Кан. Українцєві" з 9. лютого, що в Толстой, Ман., згоріла українська церква. Згоріла не лише зі всім божим начинням, але навіть з парохіальним будинком. Згоріла тоді, коли люде спали, в 3-ій годині ночі.

Трапляється, що й церква горять. Горять від удару грому, від "невідомих причин", горять, як перша ліпша будова і зовсім не з того боку цікавлять нас те, чому згоріла українська церква на Толстой, Ман. і не в самій церкві суть, але в тому, що через неї і довкола неї діялося.

Українська церква в Толстой, Ман., була довгий час предметом релігійної сварки між греко-католиками й греко-православними. Одні казали, що то їх церква, а другі — що їх. Нарешті справа опинилася в суді, який мав вирішити, хто має в тій церкві молитися богу й якому: православному чи католицькому.

Суд за церкву тягнувся; між людьми, українськими фармерами, ширяла за церкву ненависть, сварка. Нарешті суд, що відбувся у Вінніпегу в листопаді 1926 р., як заявляє "Кан. Українцєв", признав церкву греко-католикам, а як заявляє "Укр. Голос" — "суддя Корен" признав за спільну власність так тих членів парафії, що признають Рим, як і тих, що не признають Риму".

Потім справа знову пішла по судах, а на місці люде далі сварилися і ворували між собою "во славу божу". Досварилися до того, що почали знову тягатися по судах вже не за саму церкву, але за сварку, за розбивання мітингів. З суду одні виходили покараними від \$25.00 до \$50.00 та ще й кошти суду треба було покривати, інші що позивали, також понесли кошти. "Кан. Українцєв" заявляє, що судово-росправа у Вінніпегу тягнулася 21 день, а в Емерсоні 3 дні. "Кан. Українцєв" почав кликати "всіх добрих приятелів", щоб послали гроші та допомагали людам в Толстой судитися за церкву, хоч "се крайно не мила річ", але треба вигнати з "греко-католицької церкви смертельного ворога".

Греко-православні зі свого боку не давали за програму. Пришло до того, що навіть парохіальні мітинги боялися відбувати де инде, хоч-би в церковній хаті, але почали відбувати в самій церкві, думаючи, що може хоч "перед лицем господнім" подратовані релігійні сварками люде не будуть накидатися на своїх вчителів. Не помогло. Писварилися в самій церкві і, як каже "Кан. Українцєв", "диким криком та тупанням" висловлювали свої "побоїні почування". Одним словом "наука проповідників божого слова" не пішла в ліс.

З церкви знову до суду, в суді кара, а між людьми одної нації, одної працюючої класи, між сусідами, ще більша ненависть замість "любви ближнього свого, як сам себе".

Аж нарешті одночасно в обох, "богу духа винних" в цій сварці газета, "Кан. Українцєві" й "Укр. Голосові", коротка новинка: "Церков в Толстой, Ман., згоріла" і "Згоріла церква в Толстой". До "Укр. Голосу" цю новинку, як каже редакція, "донесено по телефону", а до "Кан. Українцєв" про це просто "наспіла неймовірна вістка".

А далі... Далі хай собі самі люде роблять заключення, чому в Толстой, Ман., згоріла церква: від вогню, чи від великої побоїности місцевих парохіян, між яких кинено кістку релігійної сварки і ненависті.

ДО ВІДДІЛІВ І ТОВАРИСТВ ТУРФДІМ В АЛБЕРТІ І БРИТІШ КОЛОМБІ.

(Відозва західного Провінціального Комітету ТУРФДім.)

Товариші робітники й фармери Алберти й Бритіш Коломбі!

Останніми роками ми стверджуємо радісні факти зростання свідомості серед українських працюючих мас і є свідками морального й матеріального надбання наших організацій, які служать для добра загалу. Зорганізоване українське робітництво й фармерство тішиться своїми здобутками на організаційному й освітньому полі. ТУРФДім числить нині 47 власних будинків, з яких тисячне членство та українське робітництво й фармерство взагалі побирають духовий корм.

Тепер наша організація вибрала молоде покоління з обирив вулиці і дав йому належне виховання. Вона зводить боротьбу з підлогою, деморалізацією й багату в цьому успіху. Звідси-ж у нас набралася цієї сили для боротьби? Наші сили походить з нашої солідарності й організованості. Ці наші сили подвоїлися від того часу, від коли почалося тісне співробітництво між робітництвом й фармерством. І чим більше це співробітництво буде кріпшатися, тим сила робітників й фармерів буде зростати.

Величезну роллю в цій нашій співпраці відіграють наші інституції, де ми збираємося на свої наради, де ми провадимо свою освітню працю, де вчимося самі та вчимо свою молодість. Ми навчилися вже працювати планово й організовано. Бо ми не одинці, але організація. І коли наші з'їзди ухвалюють якікись план праці, ми всі беремося дружно до його виконання. З'їзд ТУРФДім в 1925 році ухвалив заклясти Вищий Освітній Курс і в 1926 році цей план зівстав здійснений. З'їзд в 1926 році виланував збудувати друкарню і того самого року план зівстав здійснений. Сегорічний з'їзд ТУРФДім ухвалив допомогти будові Укр. Роб. Дому в Торонто і ми певні, що ця ухвала буде так само солідно і повністю виконана, як і вище загадані ухвали.

Будова Укр. Роб. Дому в Торонто була немилуча. Вона потрібна як для самого Торонто, так і для цілого сходу Канади, для організаційного й освітнього руху українського робітництва й фармерства взагалі. Саме українське робітництво в Торонто помімо найбільшої жертвенності не є в силі збудувати такого будинку, що відповідав би його вимогам та вимогам місцевих законів про будівництво.

Тому ми с'їдем за Восьмим З'їздом ТУРФДім кличемо всіх вас, робітників й фармерів Алберти та Бритіш Коломбі, допомогти будові Укр. Роб. Дому в Торонто. Попрацюймо всі солідарно в місяці від 15. лютого до 15. березня для Укр. Роб. Дому в Торонто! Докажіть, що датека західна Канада близька до думці й по ідеї та своїй робітничо-фармерській солідарності східній трудовій Канаді.

З товаришським привітом,
 за західний Проєкт ТУРФДім,
 О. Шидловський, О. Жукевич,
 голова, секретар.
 Едмонтон, 3. лютого 1927.

СТАНОВИЩЕ В ХІНІ.

Найголовніші завдання революційної партії Хіні — компартії та Гоміндану, — полягають в тім, щоб вигнати з Хіні чужоземних імперіалістів і розбити реакційних хінських мілітаристів — Чан Цо-Ліна, Ву Пей-Фу та Сун Чуан-Фана, цих агентів закордонного капіталу та імперіалізму й експлуататорів робітників та селян. Виконувати ці завдання є те-ж саме, що поширювати революційний рух. Великі перемоги кантонської революційної армії над реакційними генералами, що дає їй змогу заняти території центральної частини Хіні, перенести резиденцію революційного уряду до Вучангу і вигнати армію Сун Чуан-Фана з Тіенсі до Нанкіну, ставлять в безпосередню загрозу Шангай і в недалекому майбутньому Кантонці вирвуть його з рук Сун Чуан-Фана. Фен Ю-Сян посувається на південь, борячись з Ву Пей-Фу, що вже втратив своє колишнє значення і не є серйозним чинником у збройній боротьбі. За підтримкою Чан Цо-Ліна, Сун Чуан-Фан намагається відновити втрачені території, але ті провинції, що раніш він займав — Фунчїен, Чентсіен та Ангуї — нині вже на боці Кантоців. Таким чином, революційна армія утворила собі міцну базу в центральній Хіні.

Всі ці досягнення кантонської уряд має завдяки енергійній підтримці його робітниками, селянами та студентам, що беруть активну участь в революційній боротьбі. Крім безпосередньої участі в революційних боях, вони

побічно підтримують революційний рух страйками та бойкотом чужоземних імперіалістів, наприклад, Японців та Англіїв в Ганкові. До останніх великих перемог кантонської революційної армії закордонні імперіалістичні держави, зокрема Японія та Англія, всебічно підтримували реакційних генералів, щоб забезпечити їм перемогу над Кантоцями, але всі їхні зусилля були марними. Тепер вони намагаються згорітися з кантонським урядом і навіть пропонують йому визнати його офіційно. Чим це пояснюється? Річ в тім, що вони бояться кантонської революційної армії. Англіїський меморандум також зробив ще один пролом в єдиному фронті імперіалістичних держав.

Тимчасом кантонський уряд живає заходів до зміцнення свого становища на відвоюваних територіях і до утворення

революційного адміністративного апарату на аразок того, що існує в ганковській провінції. Гоміндан має намір провести низку заходів до підготування робітників взяти участь в управлінні державою, відкриваючи для цього партійні школи. Повідомляють, що в політичних відділах Вучана та Ганкова працюють колишні університетські професори, що приєдналися до революційної армії. Вони агітують серед студентства за його активну участь в революційній боротьбі на фронті і виступають на вулицях з промовами, закликаючи народ до боротьби за справу революції та до подання допомоги робітникам - страйкерам. Хінська революція має величезне міжнародне значення, бо вона завдає серйозного удару капіталістичній стабілізації у світовому масштабі.

Сен-Катаяма

ВІЙСЬКОВИЙ СТАН В РУМУНІ.

Економічна боротьба у звязку з майбутньою боротьбою за трон, коли частина війська безпечно пристане на бік спадкоємця престолоу Кароля, що свого часу зрікся його — не провісники прийдешніх великих боїв у Румунії. Найбільше побоюється їх зверхня зграя в нових провінціях, де економічне становище цілком жалюче. Уряд і собі знає, що перший натиск счиниться саме з цього боку, бо в Трансильванії, як найбільш розвиненій провінції Румунії, є клясово свідомий і революційний пролетаріат, що тільки вичікує слушного часу, щоб скинути зневажене ярмо боярської олігархії. По-друге, в Буковині та в Бессарабії найгірше відчувається національне пригнічення. Отже, для того, щоб наперед забезпечити "спокій та лад" саме у цих двох провінціях, уряд Авереску 5. січня 1927 року владяє до заходів, що означають цілковиту зміну дотеперішньої адміністрації та конституції.

До цього часу в складі уряду були окремі міністерства для кожної з нових провінцій. Крім цього, в одній частині Бессарабії, ніби-то через "загрозу війни з боку С.Р.С.Р.", запровадили військово адміністрацію. Та ось несподівано з'являється наказ з 5. січня 1927 року, за яким Буковину та Бессарабію

об'єднують в один адміністративний край і підпорядковують їх спільній військовій диктатурі, на чолі з генералом Роскану.

У наслідок таких заходів, окремі міністерства обох цих провінцій утратили на ділі будь-яке значення. Призначення генерала Роскану на головного управителя та диктатора Буковини та Бессарабії надає означатиме також запровадження військового й надзвичайного стану в цих країнах і скасування останніх лишків цивільної й про людське око автономної адміністрації. До того-ж таку саму диктатуру втворюють уже й для Трансильванії.

Рівнобіжно зі скасуванням цивільної адміністрації, румунський уряд удається також до військового озброєння в великому масштабі. Уряд проводить через парламент нові кредити на військові потреби. Протягом останніх тижнів у цій країні переведено переоблік усі чоловіків віком від 18 до 50 років. Підписано також угоду з італійськими фірмами, що виробляють військові припаси, про постачання румунській армії.

Таким чином, румунський уряд чимраз отвертіше запроваджує військово диктатуру в цілій країні й зареком гарячково готується до війни.

ТРАГЕДІЯ ЧЕРВОНОЇ КРАВАТКИ.

Управа англійської залізничної компанії ухвалила зміняти в уніформі залізничників червоні краватки на сині.

("Таймс")

Це стосується того періоду, коли Стенлі Болдвін був директором залізничної компанії, а його "приятель" Джимі Томас працював у нього, як паляч.

А може ще й далеко раніше перед тим. Але дозвольте розповісти по черзі історію про те, як багато років тому випадково одному Бритієвцеві (звісно дуже розумному) випадково впаля на думку оригінальна ідея.

Ідея про велике значення червоної краватки. І до яких сумних наслідків призвела ця знаменита ідея за нашого часу!

Директор одної залізничної компанії — "Таймс" заховав його імя від історії — багато років тому подорожував залізницею, аж ось щось зробилося з паровозом, і не можна було спинити поїзду. Небезпечка була велика; загрожувала катастрофа. Але наш Англієць це злякався. Навіть більше, він цілком опанував себе.

Про що-ж думав він у такий незвичайний момент? Звісно, про долю народу, що їздить шодня залізницею.

Така вже властивість Англіїців — некорисливість та самовідданість.

Одно слово, великий розум породив велику ідею: кожний, про долю народу, що їздить шодня залізницею, повинен носити на ший яскраво-червону краватку. На випадок небезпечки ця краватка повинна бути алярмуючим сигналом.

І реалізували цю велику

ідею. Усі англійські залізничники носили повсякчас цей атрибут на шії до... першого січня 1927 року.

Але не забігаймо вперед. Далі оповідається, що в історії краватки сталися великі зміни. Виявляється, що творець ідеї про краватку мав на увазі не краватку, а довгого, завдовжки 3 метри, шаліка. Але лізничники, не доінивши ваги цієї новини, подивилися на цю справу з грубо матеріалістичного погляду і з червоної матерії шили своїм дітям платячка та штани...

Це не могло не спричинити зменшення шаліка до розмірів маленької краватки на шії в залізничника. Минали роки, мінялися люде, народжувалися нові ціноності й багато разів переціновалися старі... Прийшла черга й на краватку.

Досі червона краватка в формі залізничника, як лампача на генеральських штанах, як смуга в прапорах своєї й чужих націй, як червоні пуп'янки в квітниках — не драгувала око й не черувала.

Звичка — друга вдача. Ну, звикли. Але настали дні, коли червона краватка, особливо на шії в залізничника, стала нестерпучою, спричиняла кошмари в пасажирів, надто знервованих через неспокій нашої пори.

Як і раніш — ласкаві, чемні й слухняні портєри, кондуктори; усі вони такі, як і були.

Але ця краватка, ой, ця краватка! Від неї, аж тіпає! Чи-ж можуть люде мняти моди, мняти режими по-своєму,

му, корегувати конституції, закони? Нев-же не можна зробити маленький "коректив" у формі залізничників? Тим більше, що цього конче вимагає теперішній час.

Журналіст "Таймсу" робить спеціальне "інтерв'ю" з "залізничником", який вітає вигнання червоної краватки з ужитку залізничників.

Цей "залізничник" так аргументує з великим переконанням:

— Ви знаєте, що Москва зробила для країни? Нас люде ображали, вважали за "червоних", а підчас генеральної страйки ці краватки робили нам багату прикрасу. Багато вони драгували, як червона матерія бивів.

І ось, щоб не дражити биків, залізничні компанії ухвалили з 1. січня 1927 року замінити червоні краватки на сині.

Ми певні, що цю маленьку метаморфозу в зовнішнім вигляді залізничників зроблено з ласкавою участю колишнього паляча й секретаря спілки залізничників Джимі Томаса.

Адже-ж і він борється з червоною небезпечкою й гониться за червоними примарами.

А в справі боротьби з майбутніми революційними вибухами заміна червоної краватки на синю є засіб ультра-розумний.

Г. Нух.

ІНСТИТУТ ІМ. ТАРАСА ШЕВЧЕНКА В ХАРКОВІ.

На останньому своєму засіданні колегія Народного Комісаріату Освіти затвердила статут інституту ім. Тараса Шевченка в Харкові (при харківському ІНО). Інститут цей є науково-дослідною установою, що має на меті збір матеріалів і засереджувати матеріали й документи з нової української літератури і про Т. Г. Шевченка в першу чергу, а також науково-досліджувати та популяризувати з погляду матеріалістичного розуміння історичні та літературно-літературні вивади і процеси, насамперед з життя і діяльності Шевченка, його епохи і, взагалі, нове українське письменство 19.—20. століть і літературно-громадські рухи на Україні.

Виконуючи ці свої завдання, Інститут організуватиме вистави, семінари, лекції, доклади, друкуватиме каталогі та списки своїх матеріалів, самі матеріали й наукові популярні праці про них, видаватиме свій постійний орган.

Плани роботи інституту, його бюджет, штати наукових робітників затверджує Укрголовнаука, що розглядає і звіти інституту і дає йому відповідні директиви.

Керує інститутом директор як по лінії науковій, так і адміністративно - господарській. Директору за пропозицією Ради Інституту затверджує Народний Комісаріат Освіти.

Безпосереднім помічником директора є вчений секретар інституту, що провадить науково-дослідну роботу, завідує протокольною частиною, складає плани і звіти, технічно редагує видання інституту.

Висшим науково-дослідним органом інституту є рада, що дає загальний напрямок і плани роботи. На чолі роботи інституту стоїть голова, обраний радою і затверджений Народним Комісаріатом Освіти.

СВЯТКУВАННЯ П'ЯТОЇ РІЧНИЦІ КОМПАРТІЇ КАНАДИ.

Святкування п'ятої річниці Комуністичної Партії Канади відбудеться дня 26. лютого ц. р. в Алаґамбра Гол, Спадлай-енвіо в Торонто, Онт.

В програму свята входять прекрасні співі й музика. Виступатимуть промовці в ріжних мовах. Від Ц.М.К. промовлятиме Морис Спектор, редактор "Воркера".

Початок в год. 8. вечером. Вступ для дорослих 35 центів, для дітей 15 ц.

НЕЗАБУВАЙТЕ, що місяць від 15. лютого до 15. березня є місяцем допомоги будові У.Р.Д. в Торонто!

УХВАЛИ ВОСЬМОГО З'ІЗДУ ТОВАРИСТВА УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКИХ ДІМ.

УДАРНА КАМПАНІЯ ЗА ЗБІЛЬШЕННЯМ ЧЛЕНСТВА ТУРФДІМ.

З досвіду знаємо, що всяка кампанія буває лише тоді успішною, коли вона провадиться у ударний порядок. ТУРФДІМ від років такої ударної кампанії за збільшенням членства вже не провадив.

Щоб не відкладати цієї справи на далі, з'їзд постановляє, щоб місяць від 15 лютого до 15 березня 1927 року був місяцем такої ударної кампанії за збільшенням членства ТУРФДІМ по цілій Канаді. Кампанію цю злучити з першою всеукраїнською кампанією за збіркою жертв на будову Укр. Роб. Дому в Торонто.

Кожний робітник чи фермер, який жертвував на будову Укр. Роб. Дому в Торонто від п'яти до двох доларів вище, може стати членом ТУРФДІМ, розуміється, якщо він годиться із статуту нашої організації й буде йому підлягати.

Кожна жінка, робітниця чи фермерка, що жертвувала від одного долара й вище на ту ціль, може стати членкинею Жіночої Секції, якщо вона також годиться із статуту ТУРФДІМ та з регуляціями Жіночої Секції.

З'їзд поручає негайно оголосити в робітничо-фермерській пресі відозву в цій справі до українського трудового загалу в Канаді, як також видати летючку.

З'їзд поручає всім делегатам і делегаткам, прибувши із з'їзду до своїх місцевостей, порушити цю справу з зарядами відділів, а відділи, скликавши збори членства, повинні ухвалити перевести масову кампанію у своїй місцевості за придбанням нових членів.

БЮРО ПОРАДИ І МОРАЛЬНОЇ ДОПОМОГИ ІМІГРАНТАМ.

В розділі "Цілі й завдання" Статуту нашої організації в точці "в" говориться, що ТУРФДІМ має за своє завдання "допомагати іммігрантам у приміщенні їх тут, охороняти їх, давати про них і їхні родини, поки вони осидуться на певному місці і закладати доми для опіки над іммігрантами".

До цього часу наша організація не була в спроможності виконати цього завдання, й виконати його в цілості вона ще й тепер не в силі. Однак з'їзд уважає, що прийшов час виконати хоч частину цього владного завдання, а тимсамим підготувати ґрунт для повного його виконання в найближчому майбутньому. Тому з'їзд постановляє:

Закласти при ЦВ.К. ТУРФДІМ у Вінніпегу Центральне Бюро порад і моральної допомоги прибуваючим до Канади українським робітникам і фермерам.

Закласти комітеті порад і моральної допомоги іммігрантам в таких містах Канади: Монреалі, Торонто, Фор-Віл'ям, Ріджайні, Саскатуні, Едмонтоні й Келгарі.

Як центральне бюро, так і комітети в згаданих містах повинні складатися з трох членів, позначених з канадійськими обставинами.

Центральне Бюро повинно давати прибуваючим іммігрантам поради щодо праці чи набуття землі, всякі потрібні пояснення, давати у всяких справах перекладача й брати таких іммігрантів під свою опіку взагалі.

Центральне Бюро повинно оголосити в українських газетах Західної України свою адресу, як також адреси комітетів та порадити через згадану пресу, щоб прибуваючі до Канади іммігранти зверталися до них, як і до відділів ТУРФДІМ тих місцевостей, в яких нема спеціальних комітетів, з повним довіром за всякими порадами й інформаціями. Центральне Бюро повинно також час від часу знаходити через пресу Західної України з обставинами в Канаді тих, що думають їхати до цієї країни.

Роз'яснювальні й інші згадані міста повинні організувати до даваних порад, інформації та опіки над іммігрантами, що прибули вже з старого краю до їх місцевостей.

Робота комітетів повинна провадитися під проводом Центрального Бюра, а робота Центрального Бюра під контролем ЦВ.К. ТУРФДІМ.

ЦВ.К. назначає Центральне Бюро, а місцеві комітети — в містах осідків Провкомів — Провкоми, в інших-же містах заряди відділів ТУРФДІМ.

ЯК ОРГАНІЗУВАТИ ВІДІЛИ І ПЕРЕВОДИТИ ЗБОРИ.

У новозорганізованих місцевостях члени відділів часто не знають навіть, як скликати збори, а коли скличуть, то не знають, як їх переводити. Трапляється, що і в старших відділах виникають між членами суперечки, що до перепровадження регулярних чи спеціальних зборів, або навіть масових мітингів. Буває, що на масових мітингах, скликаючи відділом, допускається вибір голови з салі для перепровадження мітингу.

Щоб допомогти членству в цій справі, з'їзд поручає ЦВ.К. видати спеціальний порадник, в якому вказати:

1. Як скликати установчі збори для організації відділу, як їх перепроводити, та як вибрати заряд.

2. Як скликати та перепроводжувати місячні членські збори й спеціальні.

3. Як скликати та перепроводжувати масові мітинги.

4. Вказати в тій брошурі всі є обов'язки голови та секретарів підчас всіх цих зборів.

Брошуру скласти так, щоб вона була відповідною й для відділів Жіночої Секції та, по можливості, й Секції Молоді.

ТОЧНІСТЬ І ДИСЦИПЛІНА В ОРГАНІЗАЦІЇ.

З'їзд констатує, що в минулому році зроблено поступ в організації, від точності й дисципліни членства залежить успіх кожної організації, а особливо робітничо-фермерської. А цим в минулому році грішили ще деякі Провкоми та заряди відділів.

Від удосконалення й централізації всієї праці в організації, від точності й дисципліни членства залежить успіх кожної організації, а особливо робітничо-фермерської. А цим в минулому році грішили ще деякі Провкоми та заряди відділів.

Занедбування організаційних обов'язків як ЦВ.К., Провкомів, зарядами відділів та членством, невиконання постанов з'їздів, нечитання їх звітів, невиконання розпоряджень ЦВ.К., не послання ні точних звітів, ні списків членів та членкинь, невідповідання на листи, а часом і на телеграми, не звертання квестіонарів дуже тормують організаційну й освітню працю організації.

Цему час вже покласти край. Час вже перейти від гарних фраз до діла. Час повести рішучу боротьбу з недбалістю, неточністю й встановити товариську дисципліну.

Тому з'їзд постановляє розпочати запровадження точності й активності в організації з низу в такий спосіб:

1. Членство всіх відділів і товариств повинно бути вчасним на всі регулярні чи спеціальні мітинги; заряди повинні тримати старий рекорд вчасності членів на мітинги і на кварталних та річних зборах поставити на вид тих членів і членкинь, які не вчасили на збори.

2. Всі члени й членкині не повинні відмовлятися від виконання наложеної на них організації праці, але виконувати її совісно та на час.

3. Всі члени й членкині не повинні затягати плачення своїх членських вкладок більше, як три місяці, щоб дали змогу зарядам точно виповнити кварталні звіти до ЦВ.К.

4. Члени зарядів відділів та ріжних комітетів повинні вчасності на свої засідання чи збори членства та виконанням своїх обов'язків повинні бути прикладом для загалу членства. За невчасності на засідання чи збори та за невиконанням взятих на себе обов'язків — на членів зарядів та комітетів спадає подвійна відповідальність.

5. Секретарі повинні стати й точно посилати звіти до ЦВ.К., вчасно й точно відповідати на листи, телеграми чи квестіонари.

6. З'їзд поручає ЦВ.К. вжити всіх можливих способів та засобів для встановлення в ТУРФДІМ порядку, точності й дисципліни; недбалістю поодиноких відділів чи їх зарядів та секретарів висвітлювати перед загалом членства у своїх об'їзниках, вказуючи одночасно на дисципліну й точність тих відділів, які їх дотримують.

Щоб членство завжди було ознайомлене з постановами з'їздів ТУРФДІМ, з'їзд постановляє, що крім звітів делегатів і делегаток, на спеціально для того скликаних зборах членства відділів має бути прочитаний і виснесений повний звіт з'їзду ТУРФДІМ так скоро, як тільки він появиться з друку, секретарі відділів обов'язково мають повідомити про перчитання ЦВ.К. і кожний член та членкиня мають мати його по одному примірникові для референції.

ЗБЛИЖЕННЯ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ДО ЗАГАЛЬНОГО ЧЛЕНСТВА.

Розглядаючи загальну працю нашої організації — виявляється, що Жіноча Секція і її відділи на місяцях замкнулися у своїй окремішній діяльності. В багатьох випадках заряди мужських відділів також не наглядують і не клопочуться організаційно та освітньою діяльністю жіночих відділів. Це явище не бажане і для організації шкідливе.

Щоб цему зарадити на майбутнє, з'їзд постановляє щоб мужські й жіночі відділи раз у місяць, а вже найменше раз на два місяці відбували спільні загальні збори, на яких разом обговорювали свої організаційні та освітні справи. Час від часу відділи повинні устроювати спільно масові мітинги, на яких виступали б промовці від обох відділів.

Перед кожними такими зборами заряди обох відділів повинні відбутися спільні засідання, на яких обговорити програму зборів і інші справи.

Так само й ЦВ.К. повинен час від часу відбувати спільні засідання з Ц.К. Жіночої Секції, обговорюючи на них справи, що торкаються добра цілої організації.

ОРГАНІЗАТОРКА ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ.

З'їзд постановляє і цим разом категорично, щоб ЦВ.К. в порозумінню з Центральним Комітетом Жіночої Секції конче подбав про вислання організаторки для організування робітниць і фермерок у відділі Жіночої Секції і скріплення її піддержкою організаційної й освітньої праці у відділах, які вже існують.

ДОПОМОГА СЛАБШИМ ВІДДІЛАМ.

З'їзд постановляє, щоб відділи й товариства допомагали розвиткові своїм сусіднім новозаснованим відділам в їх організаційно-освітній праці. Старші відділи повинні послати до слабших своїх інструкторів, бесідників, давати їм всякі поради і помагають устроювати підприємства. Всі поближкі відділи взагалі повинні якнайчастіше між собою кооперувати.

КУТОК РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

ЗРІСТ РОБІТНИЧОГО ЗАПОМОГОВОГО ТОВАРИСТВА.

Транскона, Ман.

Що наше славне Р.З.Т. росте на очах, найкращим доказом на це може бути хоч-би й наш відділ в Транскона, Ман. Хоч українського робітничого товариства в Трансконі не багато, а до того воно ще й росте на три талери, проте наш відділ зростає дуже швидко.

На річних зборах дня 26 грудня 1926 р. він числив 69 членів і членкинь; того-ж самого дня прийнято 20 нових членів, а на місячних зборах дня 30 січня п. р. вписалося знову 6 нових членів і членкинь. На цих останніх зборах задали звіт делегатам на 3. Конвенції, якого збори виступили з доповіддю, а з'окрема привітали вони буржуазію ухвалою Конвенції про будову притуку.

Багато членів цієї вістки про будову притуку так зворушили, що в їх очах видно було сльози.

Того самого дня в 8 год. вечером відбувся ще масовий мітинг, на якому промовляв організатор Р.З.Т., т. І. Клібановський. Він говорив на тему: "Що таке організація, посякуючи значення кожної організації взагалі, а значення робітничого товариства з'окрема. Найдовше застосовується тов. організатор над робітничою допомогою організації, якою є наше Р.З.Т., і закликав робітництво Трансконі вступити масово до цього одинокого робітничого товариства, яке забезпечує кожного свого члена і його родню на випадок слабости, каліцтва і смерті.

На цей завіт зголосилося 4 нових членів і членкинь; так оце сьогодні наш відділ числить 102 членів і членкинь.

Хай-же росте й розвивається наше Р.З.Т. і надалі таким швидким темпом на славу й радість всякому українському робітництву в Канаді.

Р.З.Т.Кор.

НОВИЙ ВІДДІЛ Р.З.Т.

Мондєр, Алта.

Дня 5 січня 1927 р. відбувся в Мондєр, Алта. масовий мітинг, на якому вдалося зорганізувати відділ Р.З.Т. До відділу вписалося покищо 7 членів, однак є певні виходи, що число членів скоро й значно збільшиться. Одну апликацію нового кандидата на члена вже вислано до Головного Заряду.

До заряду відділу вибрані наступні товаришки: Т. М. Новаковська, голова; Григорій Миськів, заступник голови; Н. Мисік, секретар; І. Шовль, І. Ругаль і К. Новаковська — опікуни хорів.

Принадбно повідомляємо всіх членів нашого нового відділу Р.З.Т., що всі місячні збори відбуватимуться кожної останньої неділі перед 30. кожного місяця в 8-й год. вечером.

За відділ Р.З.Т.:
Н. Мисік, секр. скарбник.

ДІЯЛЬНІСТЬ ВІДДІЛІВ Р.З.Т.

Киркленд Лейк, Онт.

Від самого початку існування нашого відділу Р.З.Т. в Киркленд Лейк, Онт. придбав він тільки одного члена, а з часом кілька членів виїждало на провіщення до роботи і тільки що виповнюють свої місячні вклади, але помічати в нашій організаційній праці від них не маємо. Вся праця в організації спочиває на плечах кількох передових товаришок.

Зате-ж в нас багато широкі симпатії, які помагають нам в кожній нашій організаційній і просвітній роботі. В першу чергу маємо багато до завдання нашим товаришкам Фінляндія, яка для всіх наших підприємств дає нам своїй салі майже за даром, бо платимо тільки за світло, а коли ми робимо підприємства в користь нашої преси, то й за світло не платимо нічого.

Дня 9 січня відіграли ми комедію в 3-ох діях п. н. "Жонаті Чорт", це представлення принесло нам чимало користі, а головню приєднало нам нових симпатиків навіть з поміж наших колишніх противників.

Знову-ж 23 січня п. р. святкували ми праз з товаришками Фінляндіями роковини смерті незабутнього Леніна, К. Лібкехта в Розі Люксембург. Програма цього свята складалася з кількох пісень, які відіспівав хор під управою т. Мельника (також симпатика), з баритонового сола т. Краука в терцету, який виконали т.т. Крачук, Мельник і Громека; коротку промову про життя й заслуги Леніна вголосом в українській мові т. Русак. Майже всі згадані товаришки — це симпатки.

Заряд приготував комедію в 3 діях п. н. "Пан Майстер", а рівночасно приготував до концерту. Певна річ, що всі ці підприємства влаштував наш відділ Р.З.Т., але участь в них бере більше наших симпатиків й членів. Помагають нам сьогодні навіть ті, що колись ворожо ставились до нас.

Зате-ж ми складаємо їм ширшу подяку й бажемо, щоб вони якнайскорше

МАСОВИЙ МІТИНГ.

Брендон, Ман.

Дня 6 лютого відбувся в Брендоні масовий мітинг Р.З.Т. в Українській Народній Домі, на котрий прибув організатор т. І. Клібановський.

Тов. Клібановський, пояснивши ціль Р.З.Т., зважав присутніх, щоб вступили в ряди зорганізованого робітництва. На його заклик зголосилося 2 нових членів, як рівно-ж збіркою добровільних датків \$4.70 на дальнє поширення його діяльності.

Після цього були запити, на які вкритою промовою були відповіди. Добрий Батьківський хотів показати, що він шось знає і зачав пласти так річи, що аж Савчук його мислів спинити; добре, що тов. Мисік закрили о Савчука, зважав наперед, що Батьківського треба зводити на уздецька, бо як значе сказати, то його ніхто не втримає, хіба лише духова особа.

Добродієні Батьківському скажемо тільки, щоб він схамується, бо-ж робітник він і ще самий буде в робітничих рядах, бо і його очі вклиці проаріють.

На закінчення в імені нашого відділу Р.З.Т. складаю т. І. Клібановському ширшу подяку за його труд, а робітників з Брендону кличу, щоб еднались в одну робітничу родню. Також дякую зарядові У. Н. Д., що не відмовив нам салі на мітинг.

Згода буде, негода руйнує!
Член Р.З.Т.

ПОДЯКИ ГОЛОВНОМУ ЗАРЯДОВІ Р.З.Т.

Торонто, Онт.

Хочу висловити оспуду ширшу подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу в сумі \$70.00, яку отримав я за 9 тижнів моєї недузі, а рівночасно поділитися думками й почуваннями із загалом наших робітників і фермерів. Самий я фермер. Фермеру на нужденній фармі, з якої мушу виживити жінку й восьмеро дітей. Колись я не дбаю про організацію і не раз сміявся в душі з неї.

Але лучилася мені нещаслива пригода, яка навчила мене інкаше задивлятися на організацію. Я дістав "ропчир" і опинився в шпиталі. І так ми відбували досі, а тепер моя рідна остала нараз без цента й без помочі. Нагадав я собі тепер слова т. В. Луцка, який не раз закликав мене, щоб я вписався до Р.З.Т. Довелось пожалувати тепер, однак я постановив собі, що скоро виздоровію, то впишусь до Р.З.Т.

Як подумаю, так і зробив і тепер вже не пожалував. В кілька місяців пізнав мене вдарив кінт так сильно, що у мислі пожезати близько 4 мисці. Але тепер я вже не був без помочі, бо заопікувалося мною ширше наше Р.З.Т., якого Головний Заряд виплатив мені запомози в сумі \$70.00, за що й складаю саме мою ширшу подяку.

Хай-же мій випадок послужить приміром для всіх нас, товариші робітників і фермерів, що ще не в Р.З.Т. і спонукає нас стати негайно членами цієї дорогої нам робітничої допомогової організації.

Юрій Козак.

ПОРТА КАЛЕД, САСК.

Складаю подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за виплату мені запомози в сумі \$13.50 за дев'ять днів моєї слабости на фло.

Була це справді добра поміч для мене, то-ж звертаюсь до всіх тих, що ще не вписались до Р.З.Т. і кличу: робітників й фермерів, вступайте до Р.З.Т., бо це однак чесна допомогова організація!

С. Івасюк.

ПРОГРАМА МІСЯЧНОЇ КАМПАНІЇ. В КОРИСТЬ БУДОВИ УКР. РОБ. ДОМУ В ТОРОНТО.

Згідно з рішенням Восьмого Всеукраїнського З'їзду ТУРФДІМ, спільний комітет робітничих організацій міста Торонто вніс програму місячної кампанії в користь будови Українського Робітничого Дому в Торонто і подаючи цей план до публічного відома, зважає все торонтонське робітництво якнайшвидше поперти його та допомогти провести до успішного кінця.

В ДНХ 17, 18, і 19. ЛЮТОГО, відбуватиметься в Оссидент салі, на розі вулиць, КВІН І БЕТГОРСТ

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР.

Величезна скількість ріжнородних гарних й корисних річей, які досі збрано, відкрити про те, що всякий збори дуже багато скористати, маючи нагоду купити їх по найдешевшій ціні, а тим самим допомогти будові Укр. Роб. Дому. На базарі гратиме наша власна орхестра.

Старання місцевого співацького гуртка ДНЯ 20. ЛЮТОГО відбуватиметься в Алабра салі, на 450 Спадайна Евіню

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

Програма концерту дуже багата й ріжнотематна.

НА ДЕНЬ 26. ЛЮТОГО запрошується все торонтонське робітництво на

ЗАБАВУ З ТАНЦЯМИ,

яка відбуватиметься в Оссидент салі, на розі вулиць, КВІН І БЕТГОРСТ. Комітет ринуть за доволання всіх, що прийдуть на цю забаву.

ДНЯ 27. ЛЮТОГО в Алабра салі на 450 Спадайна Евіню відбуватиметься

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ.

На нему виступить струнна орхестра з Вест Торонто з найкращими музичними точками, переплітаними солями й дуетами.

Старання місцевого мистецького гуртка ДНЯ 3. БЕРЕЗНЯ відіграється у великому Стандард театрі, на розі вулиць Спадайна і Дундас, дуже гарну штуку, яка неграю ще в Торонто штуку п. н.

"ЗЛОЧИН СТАРОСТИ ДЕМБОВСЬКОГО"

Штука ця підготовляється вже від довгого часу й буде вона безперечно сенсацією для торонтонської публіки. Місцевий Відділ Жіночої ТУРФДІМ відіграє ДНЯ 5. БЕРЕЗНЯ в Алабра салі дуже гарну штуку, яка розсміє й розвеселить тих, що ніколи в життю ще не сміялися. Штука ця на три дії, а після представлення забаву з танцями.

НА ДЕНЬ 6. БЕРЕЗНЯ місцева мандолинова орхестра приготує для всіх, що прийдуть, велику несподіванку. Нові музичні твори, — на нових музичних інструментах. Це буде один з найкращих концертів в сезоні. Нікого не повинно бракувати на цьому концерті. Виступатиме також молоді з найкращими танцями. Це буде

КОНЦЕРТ МОЛОДІ.

Відбудеться він знова таки на 450 Спадайна Евіню в Алабра салі.

ДНЯ 12. БЕРЕЗНЯ в своєму приміщенні на 553 Квін Ст. Вест відіграється дуже гарне представлення.

ДНЯ 17. БЕРЕЗНЯ місцевий драматичний гурток відіграє в Стандард театрі славно-звісну драму М. Ірчана п. н.

"ДВАНАЙЦЯТЬ".

Драма ця грана в нас тільки один раз і то дуже давно. Малює вона нам такі близькі й рідні картини боротьби найкращих наших молодих героїв з польською шляхтою, що багато разів чули ми домагання ставити цю штуку пораз другий і робити це якраз зараз. Не пропустіть отже нагоди, щоб ще раз відсвіжити собі пам'ять героїчеських змагань працюючої класи за освободження з шляхетських пут. Купуйте вчасно білети, щоб опісля не жалували.

На закінчення кампанії згаданий спільний комітет устроює ДНЯ 19. БЕРЕЗНЯ, в Оссидент салі, на розі вулиць, КВІН І БЕТГОРСТ

ВЕЛИКУ ТОВАРИСЬКУ ЗАБАВУ,

на котру запрошує всіх робітників і робітниць Торонто, на котрій комітет подасть звіт з цілої кампанії та зложить подяку всім, хто причинився до її успіху. Почути успіхи зі своєї місячної праці в користь будови нашої робітничої святині буде безперечно найкращою залатою для всіх, тому на цій забаві не повинно бракувати нікого. Попри-же товариші й товаришки наше діло, доложіть всіх зусиль та старань, щоб ця кампанія після закінчення була ознакою нашої свідомості й розуміння своїх обов'язків.

КОМІТЕТ УКР. РОБ. ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРОНТА.

Брендон, Ман.
Складаю ширшу товариську подяку Головному Зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я одержав на дні в сумі \$12.00 за 12 днів моєї слабости. Так само складаю ширшу подяку опікунам хорів і місцевим товаришам, що мені часто відвідували, немов рідні.

Рівночасно звертаюсь до всіх тих, що не є ще членами Р.З.Т. і кличу: вступайте до Р.З.Т., бо це є однак допомогова організація.

НЕКОРЕКТНІСТЬ.

Вейн, Алта.
В ч. 11. "Укр. Роб. Вістей" з дня 25 січня п. р. в дописі з Нью Кестл, Алта. п. з. "Річні Звіти Р.З.Т." вичитав я, що "Старий відділ Р.З.Т. в Нью Кестл засновано новий відділ у Вейн, Алта"

Знаючи однак добре, що відділ Р.З.Т. у Вейн, Алта. завдає своєю існування Провкомів, який вислав був тоді свого організатора, як такою ширим зусиллям т. Черчука й Доскожа з Вейн, я вважаю, що тут зайшло явське непорозуміння в згадану на такі цілі: половину далі як жертву на сплату дову Укр. Роб. Фарм. Дому в Вегревіа, а половину на Укр. Роб. Діточу Школу при відділі ТУРФДІМ у Вегревіа.

ГОЛОСИ НАШИХ ЧИТАЧІВ.

РОБІТНИК ПРО АДЛЕРМЕНА ТОВАРИШКА КОЛІСНИКА.

Вінніпег, Ман.
Хоч комуністичний адлермен т. В. М. Колісник, недовго ще засідає в міській раді, але робітничество Вінніпегу мало вже не раз нагадувати йому те, що він робить в тій раді й чий інтерес заступає в ній. Сама буржуазна преса де йнайкраще свідчить тому, що тов. Колісник є одним з робітничих адлерменів в міській раді, що дійсно шире обробляє інтереси робітничого класу, підчас коли всі інші так звані "робітничі" адлермени йдуть рука в руку з буржуазною більшістю.

Саме на днях розписалась англійська буржуазна газета "Фрі Прес" про протест т. Колісника в міській раді проти виплати субвенції буржуазному спортовому клубові в сумі 2,500 доларів. В своїмому протесті т. Колісник заявив, що робітничество Вінніпегу зовсім не зацікавлене в спортовому буржуазному клубі і нема ніякого оправдання для цього, що міська рада хоче виплатити 2,500 доларів для спортового клубу, підчас коли в Вінніпегу є тисячі безробітних, що не мають що їсти й чим заплатити. Тому то справедливості вимагає, щоб ці суми обернули на допомогу безробітним.

Про все те писав "Фрі Прес" і з того й ліній міг би побачити, що т. Колісник є одиницею справжньої оборонної робітничества в міській раді. Але не може бачити цього патрістичний "Укр. Голос".

Щоб бодяй гавкати, коли вже не може вкнутити "У. Г." з 2 лютого ц. р. лише нікимним наклеп в своїй новинці, що "Адлермен Колісник ідуть в гостину до капітанів?". Хоч наклеп цей не вартий навіть того, щоб про нього згадувати, бо кожний робітник розуміє, що т. Колісник ідуть урядово з другим адлерменом до лаври в Пайл Фолс не як бізнесмен або "перевозець" цієї папіри (яким він ніколи не був і не є), але як робітничий адлермен, який хотів розсвідати умовини праці робітників в цій папірі; але цей наклеп свідчить вразно, яких нудженних і пухлях аргументів члениється "У. Г.", щоб бодяй — так казати! —

І ми, робітники, не звертаємо ж найменшої уваги на те гавкання — але може хтось з наших товаришів робітників і фермерів бодяй здорово посьміється над цією глибокою інсинуацією "У. Г." Робітник.

РОКОВИНИ СМЕРТИ ВЕЛИКИХ ГЕРОЇВ РЕВОЛЮЦІЇ.

Ді Пес, Ман.
Старанням всіх відділів, що гуртуються при Укр. Роб. Домі в Ді Пес, Ман., в неділю, 23. січня ц. р. українське робітничество відвідувало той роковини смерті найбільшого пролетарського вождя Николая Леніна, як також провідників німецької революції, Карла Лібкнехта і Розі Люксембург.

Не дивлячись на те, що сил у нас за мало, проте завдяки ширим товаришам і товаришкам, а також кільком симпатичним свято видало гарно. Свято відкрив т. Шамбарський короткою промовою і поєснив присутнім значиння свята, чому організоване робітничество свята по цій кулі земський день смерті цих трох пролетарських героїв, що працювали тільки для добра поневоєних мас. Відтак хор відіспівав "Жалобний марш". Далше сядували декляції і реферат про життя і смерть Леніна, К. Лібкнехта і Розі Люксембург. Після цього хор відіспівав "Разом, товариші, вперед!", а на закінчення "Інтернаціонал".

МАСОВЕ ВІЧЕ.

Вейн, Алта.
Дня 30. січня ц. р. загостила до нашої місцевости Вейн, Алта. т-ка Бюгел з Торонто і промовляла на масовому мітингу, який влаштовано з цієї нагоди. В останній хвилині здавалось, що мітингу не буде нічого, бо компанія відмовилась вивезувати сід на мітинг. Однак завдяки великим зуслям однієї заведателі компанії її дозволив сід на мітинг під усливям, що на цьому мітингу не буде ніякої мови про конію й конійні справи.

Т-ка Бюгел в своїй промові говорила про світові події, про положення в Хіні, про румунський і польський білий терор, згадала також про останній страйк в Новій Скошії в Англії, причім заявила на конечність робітничиків читати робітничу пресу, щоб

ДАЛЬШІ ЖЕРТВИ НА СПЛАТУ ДОВГУ ШКОЛИ І ДРУКАРНІ.

Швалюки Анна і Петро, Вінніпег, Ман. (Пропущено зі списку жертводавців з дня 12. грудня 1926 р.)	\$25.00
Савчук М., Британія Біч, Б. К.	5.00
Остафійчук Михайло, Вінніпег, Ман.	5.00
Сенш С., Корбіл, Б. К.	5.00
Новоковський Михайло, Мондейр, Алта.	5.00
Шестопалько Степан, Вінніпег, Ман.	4.00
Зарішній Степан, Редвей Сентр, Алта.	3.80
Мальський П., Фробшер, Саск.	1.00
Пурі Василь, Квалед, Саск.	1.00
Смоляков Борис, Вінніпег, Ман.	1.00
Галик Павло, Сіята, Ващ.	50

орієнтуват'ся у всіх світових політичних справах, з якими доля робітничиків і робітничий рух нерозривно зв'язані. Кандидатські робітничики повинні підтримати за всяку ціну одиницею робітничий часопис в англійській мові — "Воркера".

3 ЖИТТЯ СЕКШІМЕНІВ В САСКЕЧЕВАНІ.

Лендіс, Саск.
Вчитав я саме в моїх улюблених "Укр. Роб. Вістях" дописи про життя секшіменів на Кол-бренч в Алберті і мене збрала охота написати дещо про події або й гірше ще умовини життя секшіменів на селянській лінії в Саскечевані. Тут нам ще гірше живеться в секційних гавзах, як нашим товаришам Кол-бренчу. Зміно тут так, що лягаючи спати, треба нагнати на вуха шапку, щоб вуха не відморозити. Хотячи зварити обід або вечеру, треба найперше варити лід через пів години, бо все замерзає в цім нещасним гавзі. Листа писати доводиться олівцем, бо чорнило годі втримати.

Отдає тут життя наше. Але роздумати лише то цюмо вини, то кожний з нас мусить сказати собі, що вини ми сами тому, бо не з'організовані а не з'організовані тому, що не читаємо робітничої преси й літератури. Баукаємо в темряві й неспівідомі, не даємо один про друге повідомлення, що воки нас задають.

Колі-б усі робітничики належали до одної робітничої організації, колі-б вони читали робітничу пресу, тоді вони зрозуміли-б, яка в них сила, коли в них була-б єдність й класова солідарність, то не було-б такого по-нерівня.

Тож перестанемо бути байдужими, бо жалюмо кілька доларів на "Укр. Роб. Вісті" чи "Робітничку", бо вони отворять нам очі, навчать нас думати й боротись за наше краще життя!

3 ЖИТТЯ НОВОЗАСНОВАНОГО ТОВАРИСТВА ТУРФДІМ.

Давнінг, Алта.
Минулого року з'організувалося в нашій околиці Давнінг, Алта. товариство ТУРФДІМ, яке помімо річних трудощів і кириць з боку наших робітничиків на протязі 5-ох місяців свого існування зробило досить гарну роботу. Про це свідчить звіт з його діяльності в попередньому році.

Дня 2. січня ц. р. товариство відбуло свої річні збори, на яких не забракло навіть наших протинників, які побачивши, як в нас робота ведеться, аж роти порозинмали.

Однак нам байдуже, що хто про нас думає, а діло в наших річних зборах. По виборі голови зборів, т. Лоханський, покликано до звіту старшого заряд. Звіт цей звучить як слід:

Відділ відбав протязом 5-ох місяців 2 організаційні віні і 5 місячних зборів.

Приходів було \$74.65
Росходів \$32.55

Остає на 1927 р. \$42.10
Фінансовий і моральний звіти голови прийнято з вдволенням.

Далше приступлено до вибору нового заряду на 1927 р., до якого уійшли слідуючі товариші: Іван Хмелік, голова; Максим Лоханський, заступник голови; Іван Н. Бабіч, секретар-скарбник; Василь Побурян, заст. секр.; Ніколай Глинка, Георгій Бабюк і Георгій Рубчан — контрольна комісія. Георгій Пинюк, бібліотекар.

(Після вибору обговорено питання про допомогу своїй робітничо-фермерській пресі, як також справу будови Укр. Роб.-Фарм. Дому в Давнінг.)

Відше влаштувати підчас свят коліді 13. цієї коліди вплинуло \$24.95, на що жертвували слідуючі товариші фермери:

Георгій Бабюк \$1.50; по \$1.00: Василь Побурян, М. Зотек, Т. Пасичник, М. Осачук, В. Бабіч, К. Соробей, Н. Пинюк, Г. Вернька, І. Мелника, М. Шератинка, М. Лоханський, С. Шлемко, М. Рогатинчук, Я. Зотек і С. Гордей; І. Тащук 75 ц.; по 60 ц.: Н. Глинка, І. М. Попович; по 50 ц.: М. Жуківський, Л. Кречунчик, Н. Гаврилюк, І. Хмелік, В. Мельничук, О. Мазур, І. Шестинка, Н. Сміхура, А. Павлюк і П. Куліш; по 25 ц.: В. Руданець і І. Лагудин. Разом \$24.95.

За це жертводавчим ширя подяка. На другий день свят наш відділ устроїв забаву, на котру прибуло чимале число гостей, між ними й багато з наших дотеперішніх робітничиків; прийшли подивитись, як то садові і

НА ДОПОМОГУ ПОГОРІЛЬЦЯМ В СТАРИМ КРАЮ.

Атінгокен, Онт.
Дорогі Товариші! Прошу помістити на сторінках "У. Р.В." виказ жертв які ми збрали серед тутешніх робітничиків в користь погорільців з села Любички Нижні, повіт Збараж на полях, поміщений в тій справі в нашій пресі. Заразом хочу сказати кілька слів, в якій спосіб-агадама збірка зіслала переведена. Наколи ми перечитали в "Укр. Роб. Вістях" новинку про пожеар в с. Любички Нижні, ми цим засмутились і рішили піти за закликом погорільців та зібрати їм дещо матеріальної допомоги. Тов. Дмитро Біляк скликав свого рода мітинг і закликав т. т. А. Косцючка і Ів. Стрільчука, щоб ті повисили присутнім положення потерпілих від вогино, що й зроблено. Тов. А. Косцючок навів знову факт, як терпіли робітничики і селяне в Рад. Союзі від посухи, що навітнула їх в 1922 р., а так само згадав про терпіння політичних в'язнів і Східної Галичини. І свідомі робітничики усіх майже країв в обох тих случаях і в інших подібних випадках, як сказав промовець, подали поміч жертвам лихоліття і далі несуть поміч, де потреба цього вимагає. За тим т. Стрільчуку прочитав з "Укр. Роб. Вістей" про нещасливий випадок в Любичках Нижніх і запеленовав за жертвами. Він поєснив, що так само, як робітничики Рад. Союзу в часі голоду, а також родинні політичних в'язнів в Східній Галичині та робітничики усіх частин Німеччини, яка була окупована Французами, зверталися за поміччю до робітничиків по інших країнах, так теж і розлучені по положення погорільців в Любичках Нижніх змушує їх кидатись за допомогою до своїх братів за океаном.

Присутні вислухали уважно заклику і зложили ширі лепти жертвам згаданого нещастя в краю. Правда, що були й такі одиниці між присутніми, що могли-б з десктою оверкоптіти шити, і ті не то, що нічо не жертвували, але це й других намовляли, щоб так само поступили. Але більшість присутніх відгукнулася на зазив після своїх сил.

Жертви на повищу ціль зложили слідуючі:

Україні:
С. Грисюк \$4.00; по \$2.00: Д. Біляк, І. Ласюк; по \$1.00: А. Косцючок, С. Береза, Н. Стрільчук, М. Шинька, Т. Тригун, Н. Бубічанко, Р. Смайкіл, П. Довгун, Ф. Сімако, Г. Смалько, М. Діш, С. Дзюбанько, Н. Гаврилюк, І. Галаджей, О. Москалюк; І. Перістий 75 ц.; В. Ільчук, 65 ц.; по 50 ц.: Г. Лисі, Н. Григорюк, П. Трач, Г. Піддубний, І. Горбай, П. Матяк, А. Галяй, Н. Камарій, Д. Таньковий, П. Гора, Н. Бабіничук, Н.-Халенко, Ф. Кишан, І. Кичур, І. Олійник, Г. Олійник, Т. Біляк, П. Рудик, І. Зарішський 40 ц.; А. Магіванко 30 ц.; по 25 ц.: Н. Данюк, Д. Рина, В. Вербицький, І. Кашини, Ю. Логін, П. Слобода, Л. Сташко, І. Дромівський; І. Ловюк 20 ц.

Чехословаки:
Мар. Ларук \$1.00; по 50 ц.: І. Каско, Ш. Діхавський, М. Лаїшак, І. Палако, Ю. Соляник; по 25 ц.: Н. Сватко, А. Пляко, Ю. Петровський, С. Юрок, М. Мишафар, І. Онуфрій, М. Пандура, Н. Нитричак, Ю. Шнавр, П. Лендзур, Ф. Бакум, М. Мигаленко, Г. Гудич, Ю. Тинальска.

Хорвати:
По 50 ц.: А. Павле, Б. Лейний, С. Давені; Ю. Паля 25 ц.
Загальна сума \$45.30.

Повищі жертви просимо передати на руки комітету поміч погорільцям на адресу:

Т. Паламарчук
272 Royce Ave.
West Toronto, Ont.

Всім жертводавцям ширя товарищеска подяка.

НЕ ХОЧЕ ОСТАТИ ПОЗАДУ ДРУГИХ.
Ренні, Ман.

Дорогі Товариші! Не можуть досі нічого придати в користь нашої пресі, я заслаю від себе \$3.50 на пресовий фонд. Місцевість, в якій я пробуваю, є дуже маленька, а мешканці її не хотять нічого чути, ні знати про якубудь пресу; вони будували самотаню вивати себе, чим читати робітничу пресу й шити з гітьми на денне світло.

Однак не хочу оставити позаду других товаришів, що так ширю працювали в листопаді для нашої дорогої пресі, і тому вислаю, що лише може від тебе.

З товаришеским привітом,
Іван Данилюк.

УВАГА! ДОБРА НАГОДА!

Відділ ТУРФДІМ в Ді Пес, Ман. має на продаж 15 інструментів для дутої оркестри, а саме: 3 кларнети, 3 корнети, 1 саксофон, 1 баритон, 1 френч-горн, 2 альти, 2 баси, 1 бубон і 1 барабан.

Інструменти ці куплено перед роком за 760.95. Відділ продасть їх сьогодні за \$720.00, а то з той причини, що не має аргента, який-би міг вчити грати й вести цю оркестру.

Колі-б хто хотів вкнутити всі ці інструменти разом, то відділ датов дасть ще 10% опусту, однак можна купувати й поодинокі інструменти.

Інтресовані хай звертаються за інформаційми на адресу: Branch Ukrainian Labor-Farmer Temple Association, Drawer 239, The Pas, Man.

СПРОСТУВАННЯ ПОМИЛКИ.

Вегрева, Алта.
Прошу спростувати помилку, яка зайшла в попереднім списку жертводавців, де сказано було мильно: "В. Каліничук (працею) \$53.40" а має бути: В. Каліничук заплатив за асекуративну полісу \$53.40.
І. Мідак, секр. скарбник.

ДО ЧЛЕНІВ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ.

Повідомляється членів відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу, що в неділю, дня 13. лютого ц. р. відбудуться членські річні збори відділу.

В програму зборів входять дуже важні справи. Старий заряд відділу дасть звіт за 1926 рік та наступити вибір нового заряду на 1927 рік.

На зборах зладуть також звіт делегати з відбувшогося Восьмого З'їзду ТУРФДІМ.

Початок зборів точно в годині 2-ій по полудні.

Кожний член відділу ТУРФДІМ у Вінніпегу мусить обов'язково взяти участь в нарадах зборів.

Приходіть точно на означений час, щоб відтак через опізнення не затягнулися збори до пізної в ніч.

ВАЖНЕ ДЛЯ ОХОЧИХ ТАНЦЮВАТИ.
Оцим повідомляється всіх бажачих вчитися на курсі українських народних танків, що вписи продовжуються до середи, 16. лютого в Укр. Робітничім Домі, а кромі того і в понеділок і середу також і в Міській сарні на Дофрін евно.

Всі ті товариші й товаришки, яким відмовлено вписатися з причини браку місця, тепер можуть вже вписатися, бо ми винаймили ще одну велику сарю на Дофрін евно.

Управа курсу укр. танків при відділі ТУРФДІМ у Вінніпегу.

ПОВІДОМЛЕННЯ З ІСТ КИЛДОНА.

Старанням відділу ТУРФДІМ в Іст Килдонан скликається на неділю 13. лютого в 2-ій годині по полудні до сарі У.Р.Д. в Іст Килдонан

ЗАГАЛЬНІ НАДЗВИЧАЙНІ ЗБОРИ
всіх організацій, що гуртуються при відділі.

На порядку дня важні організаційні справи. Всіх членів і членкинь просить прийти на означений час

Заряд Відділу.

"ІОНГ ВОРКЕР" — ВИПУСК ЗА ЛЮТЯ.

Головний зміст: Молодь в С.Р.С.Р. і в Канаді. Завва Н.Е.К. — Л.К.М. про положення в Хіні.

Умовини життя молоді на фабриках консервів. Молодь в друкарському ремеслі.

В додатку регулярні характеристики, ілюстрації, спорт, новинки і т. н.

Ціна 1 копій 5 ц. — Річно 50 ц.
Адреса: "THE YOUNG WORKER" Room 304, 95 King St. E., Toronto 2, Ont.

ПОШКУЮ Василь Пуріча, який мешкав довний час в Ріджавні, Саск., під ч. 1809 Вінніпегу. Хто знає-би про него, або він сам, хай зголоситься на повищу адресу:

P. Karabin, R. I., Sabin, Minn.

ЧИТАТЕ "ВОРКЕРА"

Кожний класово свідомий робітничик повинен передплачувати і читати робітничу газету

The WORKER
Офіційний орган Комуністичної Організації Канади. Передплата на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату такі ше нині!

— Адреса: — **THE WORKER**, Room 301, Turrel Bldg., 95 King St., East, Toronto, Ont.

МАЮ НА ПРОДАЖ КРАВЕЦЬКУ РОБІТНИЦЮ, ЯКА ІСНУЄ ВЖЕ 18 ЛІТ В ДОБРИМ ПОЛОЖЕННІ. ПРОДАЖ ЗА УМІРКОВАНУ ЦІНУ. ЗГОЛОШУВАТИ ЛІД ЧИСЛО:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

Оцим складо товарищеску подяку Головному зарядові Р.З.Т. за допомогу, яку я отримала в загальній сумі 100 доларів як посмертне по моему покійному чоловікові.

Михаліна Пруська.

МАЮ НА ПРОДАЖ кравецьку робітницю, яка існує вже 18 літ в добрім положенні. Продаж за умірковану ціну. Зголосуватись лід число:

893 Westminster Ave., (21) Winnipeg, Man.

КОМЕДІЯ! ШАЛАПУТ! КОМЕДІЯ!

СТАРАННЯМ ДРАМГУРТКА ПРИ ВІДДІЛІ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ відіграється

В СУБОТУ, 12. ЛЮТОГО 1927 РОКУ В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ